

### “2022数字河南云博会”明日启幕 智聚河南“云”端见 数字产业线上会

本报讯(记者 成燕)记者从相关部门获悉,以“数链世界、智聚河南”为主题的“2022数字河南云博会”将于1月28日启幕。届时,大家可以漫步云端,感受数字产业的无穷魅力。

当前,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,正在成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量,物联网、云计算、大数据、区块链、人工智能、元宇宙、虚拟现实、工业互联网等技术加速创新,日益融入经济社会发展各领域全过程。

为贯彻落实省委、省政府实施数字化转型战略决策部署,本次“云博会”应用新技术、探索新模式、展示新成果,全面宣传河南、推介河南,开展线上系列惠民服务活动,助推河南数字产业快速健康发展。此次“云博会”以“数链世界·智聚河南”为主题,分为云论坛、云展览、云展厅、云园区四大板块;“云博会”线上展览时间为1月28日至2月6日。届时,活动组委会将专门邀请来自全国的30多位知名专家学者和企业精英,在线分享元宇宙、区块链、5G、人工智能、工业互联网、虚拟现实、网络安全、物联网、大数据等前沿技术,面向大众传播新知识,面向企业分享新技术,面向产业构建新生态,促进企业之间线上交流与合作,助力河南数字经济高质量发展。截至目前,本次“云博会”线上报名参展企业近600家,审核通过参展的企业300多家。

据相关负责人介绍,本次“云博会”是数字技术融合应用的一次模式创新,是宣传企业、推广产品、拓展市场的一次契机,开创了河南大型在线活动之先河,为政务、商业在线运营提供了新路径、新模板。本次“云博会”不收取任何费用,详情可登录该活动官网(ybh.cyzz.cn)了解。

### 符合条件企业家 可直接评正高级职称

注重业绩能力和实际贡献  
对学历论文外语等不作要求

本报讯(记者 李娜)1月26日,省人力资源和社会保障厅对外公布《关于试行企业家高级职称申报评审直通车制度的通知》,明确我省符合条件的企业家可直接申报高级职称。

为更好发挥企业家在促进我省经济社会发展中的作用,我省试行企业家高级职称申报评审直通车制度。把企业家申报职称层级从原来的副高级提高到正高级,申报职称范围从原来的经济系列扩大到研究、工程(机电、电子、大数据专业)系列。申报企业突出科技创新型企业。

《通知》主要对企业家申报评审职称的范围、层级、程序等内容作了规定。其中,企业家直接申报评审高级职称的条件,主要是对学历、资历、相关层级职称、论文论著、职称外语和继续教育等不作要求,注重业绩能力和实际贡献。

符合以下条件,可直接申报正高级职称,企业基本条件需满足这些条件之一:年度营业收入在20亿元以上的高新技术企业;全国企业500强、民营企业500强及省百家创新龙头企业;在科创板上市的河南企业;设有省级以上研发机构的高新技术企业。申报人员范围为:从事生产经营和企业管理活动的董事长、总经理等同等别人员,连续任同级职务2年以上。

另外,企业家直接申报评审高级职称的程序和方式,规定线上申报审查材料,各相关系列评委会采取评审加答辩的形式进行评审。

### 全线排查铁路安全隐患 确保春运运输安全畅通

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李瑞家)记者昨日获悉,为切实消除铁路沿线安全隐患,确保春运期间运输安全畅通,省地方铁路公安局郑州分局即日起组织开展全线铁路安全隐患排查治理行动。

郑州分局将联合辖区铁路公安监管部门,召开专项工作会议,明确各部门、车站派出所职责,做到“边排查、边研究、边整治”,确保辖区全线铁路安全畅通。联合路地公安机关、铁路公司等有关部门,加强对铁路桥梁、涵洞及重点道口等部位的安全守护工作,全面排查安全隐患,针对发现的道口警示标志不明显、不规范、安全防护设施不齐全等问题登记造册,要求铁路公司立即整改,并组织相关人员进行整改情况进行验收。

行动期间,还将组织民警向铁路沿线学校、村镇、车站和群众发放宣传资料,提醒广大群众不要在铁路沿线警戒区内乱搭乱建、乱堆乱放易燃物品、随意设置废旧收购站点等。通过铁路道口时,要遵守铁路通行安全规定,服从道口监管人员指挥,自觉做到“一看二慢三通过”。

### 文化科技场馆渐次开放 景区影院奉上文化盛宴

# 郑州有序恢复正常生产生活秩序

## 书香文韵伴您过大年 文化科技场馆渐次开放

本报讯(记者 秦华 成燕 李娜 通讯员 赵艳杰)根据郑州市疫情防控形势,26日起,河南省美术馆、河南省图书馆、河南省少年儿童图书馆、郑州博物馆以及中原图书大厦、尚书房等市内多家文化场馆、书店恢复开放。

**省图书馆** 26日起,河南省少年儿童图书馆、河南省图书馆所有窗口恢复开放。省图书馆开放时间为每周二至周日9:00-17:00,周一闭馆全面消杀,进馆须提前预约。河南省少年儿童图书馆开放时间为周二至周日9:30-17:30,周一闭馆全面消杀。此次开放实行峰值管理、线上预约,在馆人数达到1000人后,采取出一进一方式。读者在馆必须全程佩戴口罩,与他人保持1米距离。

此外,中原图书大厦、回声馆、尚书房、纸的时代等郑州各大书店也已恢复营业,为这个新春增添浓浓的书香。

**省美术馆** 河南省美术馆开放时间为9:00-17:00(16:30后停止入场),每周一闭馆,国家法定节假日期间正常开放。单日接待观众总量不超过500人,单场活动观众量不超过50人。

**郑州博物馆** 26日起,郑州博物馆嵩山路馆、文翰街馆已恢复开放,观众可通过该博物馆微信公众号预约参观。郑州地区以外游客入馆需持有72小时内核酸检测阴性证明;暂不接待中、高风险等级地区所在市的游客和14日内有高、中、低风险等级地区所在市旅居史及健康码异常的游客。

**二七纪念馆(馆)** 根据疫情防控最新要求,27日起,郑州二七纪念馆、二七纪念馆将恢复对外开放。该馆每周二至周日9:00-17:00开放(16:30停止入场),周一闭馆维护。团体观众(限30人以内)参观须持单位介绍信,扫描健康登记码,体温测试正常后方可入馆。郑州地区以外游客入馆需持有72小时内核酸检测阴性证明。

**郑州科技馆** 1月27日起,郑州科学技术馆有序恢复对外开放,开放时间为9:00-17:00。此外,春节期间场馆开放时间如下:2022年1月31日至2月2日(初二)闭馆;2022年2月3日(初三)至2月6日(初六)开馆,开放时间为9:00-17:00;2022年2月7日、8日闭馆两天;2022年2月9日起,恢复正常开馆时间。

科技馆实行网上预约参观,观众可通过“郑州科技馆”微信公众号、“郑州科技馆”小程序进行预约,每日2个时段,每个账号1个时段最多可预约5人。



观众在省美术馆观展 本报记者 丁友明 摄

### 乘坐火车离郑(进站)无须 再出示核酸检测阴性证明

郑州火车站西广场已解封 可正常进出站

本报讯(记者 张倩)据郑州铁路发布消息显示,郑州市民从26日中午开始,乘坐火车离郑(进站)无须再出示核酸检测阴性证明。但是,目前从郑州各火车站

返郑(出站)仍须出示48小时内的核酸检测阴性证明。无法出示核酸证明的旅客可在郑州车站、郑州东站、郑州西站出站口外的临时核酸检测点进行检测。另外,郑州车站西广场已

解封,旅客可按防疫要求正常进、出站。已购买车票准备进京的旅客,除须准备48小时内的核酸检测阴性证明外,还须提前做好北京健康宝绿码,以便工作人员查验。

### 多家景区陆续重启 推出新春文旅大餐

本报讯(记者 成燕)继26日新郑、巩义等县(市)多家景区恢复开放后,27日起,郑州方特旅游度假区、只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、银基国际旅游度假区、忆江南旅游度假区等景区都将恢复开放。

据了解,今日起,银基国际旅游度假区旗下多个项目将恢复正常开放。在银基动物王国,您可带孩子,与老虎合拍全家福,参与

新春大巡游;在银基冰雪世界,可体验亲子冰雪竞技;在银基黄帝宫御温泉,可参加新春童趣派对、制作亲子虎头灯。

据了解,郑州方特旅游度假区除推出金虎特享年卡外,还将在春节期间推出欢乐嘉年华活动。游客可欣赏小丑军团舞台剧、欢乐小丑大巡游等精彩演出。正月初一至十六,郑州方特梦幻王国夜场活动将持续至21:30,

游客可参与“打卡萌宠花灯”活动,逛方特山海市集,体验打年兽、赢盲盒等活动。

春节期间,只有河南·戏剧幻城将推出“河南人过年新仪式”活动,邀请市民以观剧的形式领略河南璀璨文明、欢度新春佳节;建业电影小镇推出“一路游戏过大年”新春主题活动,营造浓郁的迎新氛围。

据悉,恢复开放后,我市多家景区将继续严格按照“限量、预约、错峰”防控要求,严格落实实名制门票预约制度、游客健康码查验、测量体温、规范佩戴口罩、安全隔离线等疫情防控措施。



俏也不争春  
只把春来报

今起人民公园重新开放,公园内红梅、蜡梅傲雪盛放,市民可入园踏雪寻梅,闻香赏红。 郑报全媒体记者 马健 摄

### 电影院开门重迎客 八新片角逐春节档

本报讯(记者 秦华)记者昨日从奥斯卡电影院线获悉,郑州地区旗下各影院严格按照防疫要求,全力做好消杀、卫生清洁等工作,确保观众安全,有序开放。即日起,郑州市民又可以到影院看电影啦!

大年初一,将有8部新片一同

亮相。热卖电影《长津湖》之续集、抗美援朝题材的《长津湖之水门桥》,同样描写抗美援朝战争的张艺谋作品《狙击手》,“药神”导演联合易烱千玺现实主义题材新作《奇迹·笨小孩》,韩寒时隔3年回归作品、充满“不羁与热爱”的《四海》,开心麻花喜剧《这个杀手

不太冷静》,以及《熊出没·重返地球》《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》《小虎墩大英雄》三部动画电影组成2022年春节档豪华阵容。据灯塔专业版实时数据,截至1月25日17时23分,2022年春节档新片预售(含点映)总票房已突破2亿。

### 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于有序恢复全市生产生活秩序的公告 (2022年34号)

根据当前我市疫情防控形势,为统筹抓好疫情防控和社会经济发展,保障全市人民度过一个平安祥和的春节,经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部研究,决定自2022年1月26日12时起,在从严落实各项常态化疫情防控措施的前提下,有序恢复正常生产生活秩序,现将有关事项公告如下。

**一、开放景区和公共服务场所**  
全市旅游景区、公共服务场所有序恢复开放。按照“预约、限流、错峰”的要求,景区接待游客不得超过最大承载量的75%。图书馆、文化馆、美术馆、城市书房、影剧院、小剧场、健身房、游泳馆、公共浴池接待游客不得超过最大承载量的50%。郑州地区以外游客进入景区需持有72小时内核酸检测阴性证明。

网吧、KTV、游乐厅、剧本杀、密室逃脱等其他密闭型娱乐场所暂不开放。

**二、恢复堂食**  
全市餐饮单位恢复堂食。鼓励预约就餐、打包外卖。提倡公筷公勺、分餐制。聚餐

聚会不宜超过10人。餐饮单位承办5桌以上宴会等聚餐活动,须向属地疫情防控部门报备,制定专案,落实疫情防控规定。

**三、有序恢复正常通行**  
新郑机场、郑州东站、郑州州站、各公路交通服务站点取消离郑查验。市区出租车(含网约车)取消单双号限行运营限制,恢复正常运营。所有出租车(含网约车)不得出市域营运,不得进入仍未解除的封控区、管控区、防范区内营运,网约车平台禁止向进出以上地区的网约车派单。强化防控措施落实,一客一消毒、一客一通风,乘客全程戴口罩、扫码乘车。

**四、恢复个体诊所诊疗服务**  
全市个体诊所全面恢复诊疗服务。严格落实预检分诊、首诊负责制和“一患一诊一室”要求,在候诊、缴费、取药等过程保持“一米线”距离,避免人群聚集。全市个体诊所一律不得收治发热、干咳等相关症状的患者,发现发热、干咳等可疑症状患者,立

即根据流行病学史分类处置。

**五、持续加强重点场所管控**  
所有疫情期间封闭的场所,在启封前要彻底做好通风、环境卫生清洁和消毒等工作,员工上岗前要进行全员摸底调查,查验健康码、行程码和48小时核酸检测阴性证明,经属地疫情防控部门同意后开放。

各类恢复开放的场所,须严格落实扫码、测温、戴口罩、通风消毒等常态化疫情防控措施,对于不戴口罩人员,可拒绝进入。加强上述重点场所从业人员健康监测,每7天进行2次核酸检测(间隔24小时以上)。个体诊所从业人员核酸检测按照相关规定实行。

属地政府和各行业主管部门应加大对重点场所的监管力度,各单位(场所)应认真落实法人主体责任,从严从实从细开展本单位疫情防控工作。对防控措施落实不到位的单位(场所),一经查证,严肃处理直至关停。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室  
2022年1月26日

### 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于部分区域疫情风险等级调整及部分区域解封的公告 (2022年35号)

经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部同意,对部分区域疫情风险等级调整及部分区域解封,现公告如下:

**一、管城回族区**  
自2022年1月26日20时起,以下区域解除封控管理:

紫荆山南路街道南五里堡社区祈福园小区、赵堡新村3号楼。  
以下区域解除管控管理:  
紫荆山路以东,二里岗街以西,玉城街以南,航海东路以北区域;  
凌云路(城北路至郑汴路段)两侧,城北路(5、7)号院,商城东里(1、5、8、9、10、11、16、16-1、16-6)号院,凌云路(12、13、14、15、59)号院,东关东里(42、45)号院,商城东路12号院,以及凌云路联华商贸市场连片区域。

**二、中原区**  
自2022年1月27日0时起,航海西路街道启福社区华山路10号院由中风险地区降为低风险地区。

以下区域解除管控管理:  
航海西路街道敬福花园社区华山路85号卧龙新村小区2号楼。

以下区域解除防范管理:  
西三环以东,秦岭路以西,淮河路以南,航海路以北区域。

**三、二七区**  
自2022年1月27日0时起,大学路街道桃源社区桃源路25号院翰林世家由中风险地区降为低风险地区。

以下区域解除封控管理:  
大学路街道康桥华城社区陇海中路53号院。  
以下区域解除管控管理:  
建中街道康乐社区铁英街14号院。

四、其他地区风险等级不变。其他封控区、管控区不变。  
特此通告。  
郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室  
2022年1月26日